

Трудовой молодежи им. Ленина

XI ГОД ИЗДАНИЯ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 169 (3160)

СУББОТА

19

ИЮЛЬ 1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН
Горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
—
город Кулебака,
Горьковской области

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ КОВАТЬ ПОБЕДУ

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 17 июля)

Призыв мудрого вождя народов великого товарища Сталина о том, что «мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага» нашел горячий отклик в сердцах всех советских людей. Каждый патриот, где бы он ни работал, с небывалым энтузиазмом отдает все свои силы и знания для полного разгрома кроваво-жидких гитлеровских банд.

Разбойничье нападение фашистских варваров на нашу страну загло сердца трудящихся нашего района и города, как и сердца всех трудящихся Советской страны, гневом и ненавистью. Рабочие и колхозники отвечают подлому врагу подлинно стахановским трудом. Каждый рабочий, служащий, колхозник, интеллигент стоит теперь на своем трудовом посту с чувством особой ответственности за порученное ему дело. Все понимают, что победа над врагом куется и на фронте и в тылу.

Могучим производственным подъемом охвачен в эти дни коллектив завода им. Кирова. Лучшие люди завода, патриоты родины отдают себе ясный отчет в том, что фронт и тыл неотделимы, что нет сегодня для них более важной и высокой задачи, чем дать родине больше продукции. Во имя победы над злейшим врагом стахановцы совершают героические трудовые подвиги.

Образцы трудовой доблести и самоотверженности показывает лучший стахановец цеха № 2 Петр Гуряков. Его агрегат ежедневно дает десятки тонн высококачественной продукции сверх плана. В отдельные дни Петр Гуряков успешно применяет скоростные методы достижения невиданной производительности труда, выполняя задание до 175 проц.

—Врага бьет не только Красная Армия,—говорит т. Гуряков,— смертельный удар наносим мы ему в тылу.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЕ

С невиданной силой разгорается огонь социалистического соревнования в дни второй Отечественной войны в чугунолитейном цехе завода им. Кирова. На каждом участке идет напряженная работа, везде чувствуется подтянутость, организованность, дисциплина.

Сосредоточенно, по-стахановски трудится лучшая бригада формовщиков тов. Клявина.

— Удвоить, утроить выпуск продукции!— под этим лозунгом бригада первой в цехе включилась в соревнование за увеличение производства литья. Свое обязательство формов-

щики подкрепляют практическими делами. В мирное время бригада выполняла задание на 110—115 проц. Сейчас она ежедневно дает от полутонна до двух с половиной норм.

—Теперь время военное и нужно работать так, чтобы еще сильнее и сокрушительней был наш удар по врагу,—говорит бригадир Клявин.

Также по-военному работают бригады т.т. Ильичева и Шиманова, перевыполняющие задание.

Стахановцы чугунолитейного цеха трудятся по-новому, самоотверженно.

В. СЛЕПОВ.

Растет патриотический энтузиазм на торфоучастках и лесопунктах. Бригады торфяников второго Кулебакского участка т.т. Кочеткова и Сергеева куют победу над врагом успешным выполнением сезонного задания и сейчас начали соревноваться за досрочное завершение второй сезонной нормы. За троих на делянке работает лесоруб Красненского лесопункта т. Каплюхин. Таких примеров немало в каждом цехе, на любом участке.

Возможности у предприятий нашего города и района для увеличения выпуска продукции имеются огромные. Надо уметь, рационально использовать агрегаты, оборудование. Необходимо всячески поощрять инициативу стахановцев, шире пропагандировать опыт передовых людей. Нет и не может быть теперь более важной задачи, чем всемерное укрепление могущества нашей Красной Армии. Святая обязанность металлургов, судостроителей, лесозаготовителей и торфяников быстро и до конца перестроить всю работу предприятий на военный лад, производить больше продукции.

Между двумя подразделениями, оборонявшими берега реки Д., ночью оборвалась телефонная связь. Исправить разрыв отправились красноармейцы—связисты т.т. Трофимов и Гатауллин. Отважных связистов трижды обстреливали фашистские снайперы—автоматчики, но через 40 минут

связь была восстановлена. На обратном пути вражеский снайпер тяжело ранил т. Гатауллина. Красноармеец Трофимов отнес раненого в кусты, перевязал рану и, ползая товарища на спине, пополз к своему подразделению. Три часа под обстрелом вражеских снайперов полз отважный связист, пока добрался до своей части, доложил командиру о выполнении задания и сдал раненого товарища санитарам.

Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомехвойскам противника, уничтожала авиацию на его аэродромах. За 15 и 16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 23 самолета.

Бойцы батареи лейтенанта Капацына, стоявшей в резерве, наблюдали за полем боя. Вдруг командир заметил, что 7 немецких танков и две бронемашины пробрались через мост и открыли огонь по нашей пехоте. Лейтенант быстро решил зайти с одним орудием во фланг танкам и расстрелять их в упор. Орудийный расчет подкатил пушку к забору, стоявшему недалеко от танков. С первого же выстрела загорелся головной танк. Два снаряда разбили мотор и гусеницу второго танка. Следующими снарядами был подбит и третий танк. Немцы решили, что по ним стреляют из кирпичного дома, который виднелся за забором, и открыли беглый огонь по зданию. За четверть часа лейтенант Капацын уничтожил 7 фашистских танков и две бронемашин.

В Варангер-Фюорде, северо-западнее полуострова Рыбачий, наскочила на пловучую мину и пошла ко дну германская подводная лодка.

КОЛХОЗНИЦЫ, НА ТРАКТОР И КОМБАЙН!

За последние дни тысячи и тысячи женщин встали к заводским станкам, заменив мужчин, ушедших в армию, сели за руль трактора, пошли учиться на различные курсы, чтобы овладеть новыми профессиями. Куда не взглянешь, женщины—горячие советские патриотки—стремятся работать еще больше, еще лучше,—они чувствуют себя мобилизованными на борьбу с врагом.

Победа куется не только на поле битвы. Воюет армия, но за армией стоит вся страна со всеми ее заводами и фабриками, шахтами и железными дорогами, со всеми ее пашнями и лугами. Чем лучше будет работать наша промышленность, тем больше у нас будет металла, машин, оружия и боеприпасов. А колхозы и совхозы должны бесперебойно снабжать нашу промышленность сырьем, нашу армию и наши города хлебом, мясом, овощами. За-

крома нашей великой державы всегда должны быть полны. Большая работа предстоит нам, колхозницам. Многие из нас учились на трактористок, шоферов, комбайнеров, но потом почему-либо ушли с машин. Мой призыв к таким женщинам: возвращайтесь снова на машины, садитесь за руль трактора и автомобиля, становитесь к штурвалу комбайна! Это ваш гражданский долг, это святая ваша обязанность перед родиной. Покажите на полевых работах ту же самоотверженность, то же мужество и ту же непреклонную волю к победе, какую проявляют наши мужья и братья в боях с фашистами. Пусть никакие трудности не страшат вас—смело идите вперед, старайтесь как можно лучше убрать урожай, перевести его, подготовить почву к севу озимых, поднять зябь к будущей весне.

Те, кто не владеет машиной,

учитесь! Более опытные подруги помогут вам овладеть техникой трактора и комбайна. Бережно, как истинные советские хозяйки, относитесь к машине. Экономьте горючее,—ведь оно необходимо для наших самолетов и танков.

Война только началась, впереди нас ожидает много испытаний. Надо, чтобы каждая советская женщина чувствовала себя полноценным бойцом могучей армии патриотов. Всякий успех наш на трудовом фронте—удар по врагу.

Упорным и самоотверженным трудом покажем всему миру, на что способны советские женщины. Пусть и наши силы вольются в тот неудержимый ураган, который сметет с лица земли осатанелых фашистов.

Во французском городе Руан, оккупированном немцами, произведены многочисленные облавы и аресты. Поводом для новых арестов послужило получение в городе многочисленных листовок с текстом Соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Трое мужчин и одна женщина, захваченные в момент расклейки листовок, расстреляны.

Советские школьники берут на себя заботу о семьях бойцов, сражающихся с гитлеровскими бандами. Учащиеся Новосибирской школы № 24—частые гости в семьях красноармейцев Шмакова, Гордеева, Капустина и других. Они ухаживают за детьми, когда матери уходят на работу, следят за порядком и чистотой в квартирах, работают на огородах. Под руководством учительницы З. Н. Моригеровской ученики Тульской школы № 18 помогают их семьям по хозяйству, ухаживают за детьми, пишут письма на фронт. Недавно домохозяйки получили записки: «Если у вас есть дети, то приносите их на улицу Льва Толстого, в д. № 47, за ними будут ухаживать школьники».

Это З. Н. Моригеровская вместе со школьниками организовала детский сад, куда жены мобилизованных могут приносить своих детей, пока сами уходят на работу. При Саратовском дворце школьников создано 14 детских дружин помощи семьям красноармейцев. О деятельности дружинников с благодарностью отзываются в семьях бойцов, мобилизованных на войну с фашистскими разбойниками.

Братство героев фронта и тыла—
Родины нашей могучая сила.

П. КОВАРДАН, депутат
Верховного Совета СССР.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Истребители
ПОДВОДНЫХ
ЛОДОК

Ожили море и берега с их батареями и аэродромами. Опасная и напряженная жизнь и борьба кипит всюду. В морской пучине таятся подводные лодки, караулящие наши корабли. Фашистские подлодки близко подходят к бухтам Крыма и Черноморского побережья, поднимают перископы над волнами и при малейшей опасности исчезают с глаз. Их видели с крейсеров и берега, за ними охотятся, так же как и за вражескими парашютистами, терпеливо и беспощадно. Все морские средства привлечены к поискам.

У подлодок есть злейший враг — специально предназначенные для их истребления маленькие корабли. Внутри их поставлены сильные моторы, а на палубах стоят пушки, способные охранять от самолетов и разбивать в то же время стенки крейсеров и миноносцев. Они, эти по существу катеры, называемые «охотниками за подлодками», ходят по морю, следя, не появятся ли над волнами перископ.

Сейчас слежка за лодками развернута по всему морю. И охотиться есть за кем: Румыния имела не больше пяти подлодок, немецкие фашисты спускали лодки по Дунаю и, кроме этого, перевозили их по железной дороге в Констанцу. Теперь из этой базы лодки уходят по всему морю.

Катер — «охотник за подлодками» — под командованием лейтенанта Михаила Остренко, выйдя в море и удалившись от берегов, начал поиск. Сигнальщик Шмаль вместе с командиром корабля всматривался в море.

— Справа по борту подлодка.
— Справа по борту перископ!

Остренко обернулся, заметил перископ, высунувшийся из-под воды, и взбуренно вокруг него воду. Это длилось мгновение. Перископ скрылся, и Остренко устремил свой катер к тому месту, где исчезла подлодка. Минеры сбросили глубинные бомбы, они, потонув, подняли столбы воды. Остренко развернул катер, и в то место, где поднялись всплески, бросил еще серию бомб.

И как только бомбы ушли в глубину, Остренко начал ждать исхода короткой схватки. Всплески успокоились, и из недр морской глубины заклокотали огромные пузыри. Создавалось впечатление, что подлодка всплывает на поверхность. На катере приготовили пушку для ее встречи, но вместо того, чтобы лодка всплыла, из ее утробы вырвалось масло и, поднявшись на поверхность воды, заиграло разноцветными огнями на солнце.

Лодка лежала погребенной на дне.

Это не первая жертва высшего истребительного искусства черноморских моряков. У различных бухт и гаваней уже потоплено несколько подводных кораблей немецких фашистов.

Л. КОРБОВ.

Действующий флот.

Подробности боев за Рогачев

Рогачев и Жлобин отбиты у врага. Над ними вновь развеваются красные советские флаги.

Только что я вернулся из Рогачева. Фашистские варвары совершенно разрушили этот прекрасный городок. Жители Рогачева никогда не забудут зверств, учиненных фашистами.

Вот некоторые подробности борьбы советских войск за Рогачев. Отступив под натиском превосходящих сил противника на восточный берег Днепра, советские войска перешли к обороне. В течение нескольких дней фашисты пытались форсировать Днепр. Их замысел, однако, разбивался о стойкую оборону наших частей.

13 июля, подтянув свежие силы, части Красной Армии на этом участке фронта сами перешли в наступление. По наведенным саперами мостам подразделения Н-ского соединения стремительно форсировали Днепр и решительной смелой атакой выбили из Рогачева фашистов.

В боях за город особенно отличились подразделения командиров т.т. Прищепа, Степанищева, Елисева. Бойцы этих подразделений, столкнувшись с отборным офицерским фашистским отрядом числен-

ностью до батальона, уничтожили половину его состава. Поддерживавшие отряд танки также были рассеяны, а 8 из них уничтожено.

Следует также отметить артиллеристов подразделения, которым командует тов. Михеев. Советская артиллерия, обеспечивая переправу пехоты, совершенно подавила фашистскую артиллерию.

Отважен поступок сержанта Лукьяненко. В течение нескольких часов он со станковым пулеметом сдерживал численно превосходящего противника. Огнем врага выбило весь расчет, а затем разбило и пулемет. Тов. Лукьяненко раздобыл новый пулемет и вновь продолжал разить фашистов, пока не подоспела подмога.

В результате трехдневных боев за Рогачев фашисты потеряли около полутора тысяч убитыми, не считая значительного количества раненых. Нами захвачено 50 пленных. Попав в засаду, все они сдались без боя, трусливо побросав оружие.

Бои западнее Рогачева продолжаются. Части Красной Армии теснят противника.

Батальонный комиссар
П. КРЫЛОВ.

Действующая армия.

Инициатива и находчивость

1.

В районе реки Ш. часто появлялся немецкий «Юнкерс». Он низко пикировал, сбрасывал бомбы и улетал. Недалеке от этого места находился стрелковый взвод комсомольца Ивана Семькина. Лейтенант решил подбить фашистский бомбардировщик.

— Стервятник вернется! — сказал лейтенант, — всем лежать. И действительно самолет вернулся, сбросил еще две бомбы, затем стал обстреливать берег реки из пулеметов.

— Боец Павлов, ко мне! — приказал лейтенант.

Красноармеец быстро подполз к дереву. Встал на колени. Лейтенант Иван Семькин поставил на плечи бойца сошки ручного пулемета и дал короткую очередь по самолету.

Летчик не заметил огня. Он, видимо, предполагал, что его бомбы и пуля уничтожили наш взвод. Когда самолет в третий раз вышел к реке, лейтенант выпустил полный диск. Пули

попали в бензиновые баки. «Юнкерс» загорелся и упал на землю.

2.

В безоблачном небе летал самолет. Где-то недалеке шла горячая артиллерийская дуэль, и село и колхозное поле казались пустынными.

Вскоре от кружившейся над полями стальной птицы отделились шесть темных точек. Они быстро приближались к земле. Эти точки раскрылись; над полем снижались шесть парашютистов.

Когда первый из парашютистов коснулся высоких колхозных хлебов, чьи-то невидимые руки вонзили в его теловилы. Та же участь постигла и других немецких парашютистов. Колхозники села К. Б. во главе с председателем колхоза Иваном Борисовым помогли диверсантам навеки «приземлиться».

Ш. ВЯЧЕСЛАВОВ,
М. КОТОВ.

Действующая армия.

Отважный наводчик

Около четырех часов утра фашисты открыли огонь из пулеметов и танковых орудий. Наблюдавший за врагом наводчик Дорфман видел, что немецкие танки расположились на берегу и являлись отличной мишенью для наших пушек.

Когда прозвучала долгожданная команда, Дорфман хладнокровно навел свою пушку, тщательно прицелился по блеску стрелявшего пулемета и послал на тот берег свой первый заряд. На месте германского пулемета вспыхнуло пламя, и огневая точка врага замолчала. Наш выстрел привлек внимание германского танка, стоявшего вблизи пулемета. Ору-

дийная башня танка медленно повернулась в нашу сторону.

— Нет, врешь, — воскликнул Дорфман.

Гремит второй выстрел. Трасирующий снаряд чертит в воздухе оранжевую струю, которая своим острием упирается в стальную броню германского танка. Третий снаряд пронизал орудийную башню и разорвался внутри. Танк превратился в груды дымящегося металла.

В этом бою отважный наводчик Дорфман расстрелял шесть фашистских танков.

Лейтенант
Н. АРХИПЧЕНКО.

Действующая армия.

ЗЕМЛЯКАМ

* ПИСЬМА ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ *

Неустанно
крепите тыл

Кровавые фашисты истребляют мирное население и уничтожают культуру. Зарвавшийся и обнаглевший враг всего прогрессивного человечества мечтает о мировом господстве.

Вероломно напад на нашу родину, Гитлер надеялся организовать «крестовый поход» против страны социализма. Действительность показала другое. На советской земле армии фашистских разбойников встретили жестокий отпор, получили немало сокрушительных ударов. Советский народ не оказался одиноким в борьбе за мир и свободу. На его стороне сочувствие трудящихся всех стран.

Навязанная нам бандитом Гитлером война привела к созданию мощной коалиции СССР и Великобритании, поставивших общей задачей полный разгром фашистских палачей, избавление народов всего мира от угрозы порабощения.

Трудящиеся Кулебакского района и города все силы сейчас должны положить на оказание практической помощи Красной Армии в разгроме кровавого фашизма. Вот почему каждый лишний килограмм хлеба, мяса, каждая лишняя тонна металла — сильный удар по врагу.

Я призываю моих земляков — рабочих, инженерно-технических работников, служащих, колхозников лучше крепить тыл, изучать военное дело. Мы же красноармейцы и краснофлотцы будем зорко охранять границы Дальнего Востока.

Силы и ресурсы нашей страны неисчерпаемы. При помощи народов Великобритании мы сумеем довести войну до победного конца и стереть с лица земли фашистских бандитов.

Красноармеец В. ОСИПОВ.

Выполним свой
долг с честью

Немецкие фашисты пытаются завоевать нашу родную социалистическую землю и превратить советский народ в рабов. Не бывать этому!

Выполняя волю народа, выполняя долг перед родиной, мы все, как один, выступили со своим грозным оружием на защиту нашего социалистического отечества.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия росла и крепла в боях за социалистическую родину. У всех в памяти бои на границах великого города Ленина. В самых суровых и неблагоприятных условиях при 45—50-градусном морозе наша Красная Армия добилась блестящих успехов в борьбе с белофинскими бандитами. Зарвавшегося Гитлера ждет еще более горькая участь, чем финляндских шюнкоровцев.

Красная Армия выполнит свой долг перед родиной с честью.

М. ЛИГИН, бывший рабочий
Мордовского завода,
ныне красноармеец.

Сокрушим
врага

Машинист крана Н. П. Рыжов, работающий на заводе им. Кирова, получил недавно от своего сына Леонида, находящегося в рядах доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии письмо. Ниже мы приводим текст письма:

«Здравствуйте, мои дорогие. Шлю я вам свой дальневосточный командирский привет и желаю всего наилучшего в счастливой жизни.

Папаша! Настал момент расплаты с кровавым фашизмом. Любое Гитлер со всей озверевшей шайкой напал на страну социализма. Он хочет поработить свободолюбивый советский народ как это хотел, сделать в 1812 году «непобедимый» Наполеон.

Не выйдет! Великий русский народ и его могучие сыны страны Советов сокрушат озверелого врага.

Мой брат Иван уже бьет фашистскую гадину. Если же потребуются, то и мы, дальневосточники, пойдем громить зарвавшихся бандитов. За нами дело не встанет».

Далее в своем письме Леонид Рыжов обращается к комсомольцам и комсомолкам, в трудящимся города Кулебак с призывом еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, самоотверженным трудом на производстве помогать Красной Армии уничтожить злейшего врага.

А. З.

Боевая
молодежь

В великой отечественной войне советского народа против фашизма огромную роль призвана сыграть советская молодежь и ее передовой отряд — ленинско-сталинский комсомол.

Задача каждой комсомольской организации перестроить свою работу на военный лад. Как никогда нужна сейчас строжайшая дисциплина. Комсомолец должен беспрекословно выполнять любое задание, полученное от своей организации, проявлять инициативу и настойчивость.

Святое дело комсомольцев работать так, чтобы наша Красная Армия и флот были обеспечены всем необходимым для разгрома врага.

Комсомольцы колхозов, совхозов и МТС! Приложите все свои силы на отличную уборку богатого урожая! Колхозные девушки, замените трактористов, ушедших в Красную Армию, садитесь за руль трактора! Молодежь, изучай военное дело, овладейте специальностью медицинских сестер.

Все силы на поддержку Красной Армии! Все силы на разгром врага! Вперед за нашу победу!

П. АСТРАХАНЦЕВ, бывший
житель поселка Пушлей, ныне
красноармеец Действующей
Армии.

ВСЕ ПОДЧИНИТЬ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА!

Советский народ собирает свои силы в единый кулак, чтобы обрушить его на голову врага, чтобы отстоять нашу родину, свободу и независимость.

Энтузиасты лесозаготовок

Упорным самоотверженным трудом на производстве лучшие люди Красненского лесопункта претворяют в жизнь указания великого вождя народов товарища Сталина о помощи доблестной Красной Армии.

Образцы трудовой доблести показывает лесоруб-стахановец коммунист тов. Каплюхин. С энтузиазмом работает он на деланке. Лесоруб Каплюхин сейчас дает такую производительность, какую давали ранее двое и даже трое рабочих.

Каплюхин — высококвалифицированный лесоруб. Перед выходом на деланку Каплюхин сам направляет лучковую пилу, которой он овладел в совершенстве.

Как одному из лучших лесорубов ему поручается заготовка самой ценной древесины. И не было дня когда бы он не перевыполнил норму.

Примеру т. Каплюхина следуют остальные лесорубы и коневозы лесопункта. Стахановцы лесопункта отлично поняли свои задачи в изменившейся обстановке, большевистскими делами отвечают на призыв партии и правительства. В благородном патриотическом споре куеться победа над дикими бандами фашистских варваров.

К. ВЛАСОВ.

Домохозяйки изучают военное дело

В грозные дни отечественной войны против германского фашизма советские женщины — домохозяйки, вместе со всем народом стремятся оказать как можно большую помощь Красной Армии в ее героической борьбе против фашистских варваров. В частности, многие домохозяйки настойчиво овладевают военным делом, изучают дело противовоздушной и противохимической обороны. Вот один из многих таких фактов.

Пять домохозяек 51-го района г. Кулебак — т. т. Слюняева, Зворыкина, Журина, Сидюкова и Демченко — изъявили желание изучать на курсах при райсовете Осоавиахима военное дело. Сейчас эти активистки решили ознакомить всех домохозяек 51-го района с тем, как нужно тушить зажигательные бомбы, что делать при воздушной и химической тревоге.

А. ЕЛУШОВ, председатель уличного комитета.



Стахановцы строительства народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки все силы отдают на то, чтобы как можно быстрее пустить в эксплуатацию новую дорогу. На снимке: одна из лучших бригад мостовщиков Тепловской сельхозартели «Память Ленина», которой руководит т. Елов. Слева направо: А. И. Самаров, А. А. Елов (бригадир) и Н. Н. Елов.

Металл идет могучим потоком

Сталевавторой печи тов. Манин как и вчера пришел в цех ранее обычного. Тщательно начал осматривать печь, проверил как подготовлена шихта для следующей плавки. Проверка удовлетворила сталевара.

Печь, инструмент, рабочее место находились в порядке, было все подготовлено, чтобы сварить скоростную плавку.

—Итак, ребята,—обратился он к своим подручным посадчикам, — поработаем сегодня не хуже, чем бригада Гурыкова.

Призыв бригадира дружно поддержала бригада. Не теряя ни минуты приступили к заправке и завалке печи. Шихта была хороша и сроки загрузки значительно сократились. Эту операцию проделали на 30 минут раньше обычного. Во время

завалки держали полный газ, что ускорило расплавление.

Всю смену бригада работала с небывалым энтузиазмом. Все операции выполнялись четко. После смены на доске показателя появилась пометка: «180 процентов».

Новое содержание, новый внутренний смысл приобрело социалистическое соревнование среди сталеваров. В этот день сталевар тов. Умнов со своей бригадой решил во что бы ни стало дать такую же производительность труда. И он выполнил сменное задание на 181 проц.

Особенно высокопроизводительно трудится стахановец Петр Гурыков. Он с самого начала отечественной войны прочно держит первое место. Так, как работает сейчас сталевар Гурыков еще никто не трудил-

ся. В первой половине этого месяца он выполнил задание на 151 проц.

—В выпуске сверхплановых тонн металла,—заявляет Гурыков,—нам хорошо помогает старший канавщик т. Малышев, который всегда в срок приготовляет изложницы под разливку готовой стали.

Отличные показатели за это время и у других сталеваров. Сталевавтор т. Кузнецов дал 129 проц. задания, т. Умнов—133 проц., т. Зимиин—114 проц., т. Манин—124 проц., т. А. Шишманов—113 проц., т. Елушов—113 проц.

—Зальем потоком горячего металла звериные глотки фашистов,—говорят сталевары-стахановцы.

Д. СТОЛБОВ, председатель цехкома цеха № 2.

Бригады самоотверженного труда

Какая-то особая подтянутость людей, отсутствие малейшей суетни в их работе, спокойная уверенность их движений—все это резко бросается в глаза в цехе № 3 завода им. Кирова. Жизнь бригад подчинена единой цели: сверхплановым выпуском продукции помочь Красной Армии довести дело разгрома

гитлеризма до победного конца. Особой дисциплинированностью и организованностью отличается бригада вальцовщиков т. Калмычкова. Здесь нет невыполняющих норм. За 15 дней июля бригада выполнила свое задание на 109,9 проц.

На каждом участке люди отдают производству все свои си-

лы, чтобы выработать больше продукции. Перевыполнила план в первой половине месяца бригада тов. Ненина.

Замечательных количественных и качественных показателей добилась бригада т. Орехова. За 15 дней бригада выполнила нормы на 120,7 проц. И. РЯШКИН, нормировщик цеха № 3.

**Для победы важен участок любой, —
На любую работу иди чак на бой!**

Каждый рубль — удар по врагу

Фашистские варвары двинули свои кровавые полчища на нашу страну. Бандит Гитлер пытается закабалить трудолюбивый советский народ. Коварный враг просчитался. Фашисты получают сокрушительные удары от нашей доблестной Красной Армии.

На призыв вождя народов товарища Сталина—защитить нашу родину от фашистских извергов поднялся весь советский народ. Десятки тысяч советских патриотов ежедневно вступают добровольно в ряды Красной Армии и отправляются на фронт. Миллионы людей нашей родины, работая в тылу, на фабриках и заводах, в учреждениях и колхозах, ежедневно выноляют по две—три нормы, снабжают Красную Армию всем необходимым для победы над коварным врагом.

Колхозники целых областей досрочно выполняют сельхозналог, взносы по подписке на заем, целыми обозами сдают государству мясо, хлеб, масло и другие продукты. Все горят желанием поскорее покончить с фашистами, стереть их с лица земли.

В нашем городе десятки граждан досрочно платят государственные налоги. Так, граждане В. Комаров, А. Мошков, Д. Евтеев, Д. Старостин, Т. Малина и другие досрочно уплатили все налоги.

Все граждане за которыми числится недоимка должны осознать важность своевременной уплаты взносов. Каждый рубль, поступивший в фонд государства—удар по врагу. Досрочно уплатить налоги—вот долг и обязанность каждого советского патриота.

А. ДОГАДИН, налоговой инспектор горфо.

О РАБОТЕ ЗАВОДА В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

Этот вопрос обсуждался 16 июля на общем партийном собрании Мордовшицкого судостроительного завода.

По докладу директора завода т. Борисова, доложившего о работе цехов в дни великой отечественной войны, выступили секретарь партбюро механического цеха т. Куприянов, мастер мостосварочного цеха т. Берегудин и др.

Собрание приняло соответствующее решение.



Защита от действия авиабомб

Что нужно для того, чтобы уберечься от действий фугасных и осколочных бомб?

Самой лучшей защитой являются различные подземные, специально оборудованные убежища. При надлежащем оборудовании обычных подвальных помещений они также могут служить хорошим средством коллективной защиты. Однако в случае прямого попадания бомбы в здание или падения ее рядом со стеной подвала убежище это не всегда защищает.

Наиболее простым и в то же время отличным по надежности укрытием от фугасных и осколочных бомб являются так называемые закрытые щели — узкие, глубокие, закрытые окопы, вырытые в земле. Укрывшиеся в такой щели люди защищены от осколков и удара взрывной волны даже в том случае, если бомба разорвалась совсем близко.

Опыт противовоздушной обороны в Лондоне показывает, что прямое попадание бомб в укрытия или убежища явление весьма редкое. Исключительно редки и случаи поражения укрывшихся в закрытых щелях.

Постройка щелей — дело не сложное. Каждый владеющий лопатой и топором может оборудовать такое укрытие.

Место для щели лучше всего выбирать в таком удалении от зданий, чтобы по сигналу «воздушная тревога» живущие в доме могли быстро перебраться из квартир в укрытие. Расстояние от щели до окружающих строений не должно быть меньше высоты этих строений. Иначе обломки дома в случае его разрушения могут зажать щели.

Чем уже и глубже щель, тем лучше она защищает от действия авиабомб. Обычно щели роются глубиной в 2 метра, шириной по дну — 0,6 метра. Щель делается зигзагообразной для того, чтобы было меньше возможностей поражения осколками, летящими вдоль прямого участка, и продольным обстрелом из пулеметов. Длина каждого прямого отрезка щели — 5 метров.

При расчете общей протяженности щели следует руководствоваться нормой 0,5 метра на одного человека. Таким образом на 50 человек требуется вырыть щель общей длиной 25 метров. Устраивать щели большей длины не следует. Для укрытия большого количества людей надо соорудить несколько щелей. Расстояние между отдельными щелями должно быть не меньше 10 метров.

Для удобного входа в щель надо устроить с боков ее ступенчатые входы. Земляные ступени входов следует укрепить досками.

После отрывки щели при первой возможности должна быть перекрыта. Надо уложить сверху, поперек окопа, бревна или жерди, насыпать и утрамбовать слой глины толщи-

ной в 0,15 метра. Затем проложить листы толя или рубероида, а сверху насыпать вырытый грунт.

После того как работы по сооружению щели и перекрытия закончены, рекомендуется тщательно замаскировать сооружение. Насыпь разравнивается и маскируется под цвет окружающей местности. Средства маскировки — дерн, кустарник, песок, если щель вырыта на песчаном пустыре.

Перекрытие надежно защищает от пуль и осколков. Находясь в закрытой щели, люди чувствуют себя спокойнее, щель остается сухой, люди укрыты от непогоды. Закрытая щель может предохранять также и от капель отравляющих веществ, разбрызгиваемых вражескими авиационными приборами.

Следует позаботиться также и о создании элементарных удобств. По всей длине щели можно устроить скамьи или земляные ступени для сидения. Для хранения воды, продуктов — оборудовать ниши. Если есть возможность, целесообразно обить стены щели досками или обложить их ветками, прутьями, камышом, соломой. В сыпучем грунте без такой отделки стен очень трудно сохранить щели от осыпания. Обделка в таких случаях обязательна.

Таким образом для постройки простейших и вполне надежных убежищ от авиационных бомб никаких особых материалов и инструментов не требуется. Каждая семья, коллектив жилого дома, колхоза, предприятия в состоянии вырыть щели и оборудовать их.

По сигналу «воздушная тревога» надо спокойно, без паники, быстро выйти из квартиры и укрыться в убежище или щели, поместив туда в первую очередь детей, стариков и больных. Остаться в укрытии надо до сигнала об отбое тревоги.

Военный инженер 2-го ранга
Б. ТРАММ.

О мерах борьбы с утечками воды из городского водопровода

Распоряжение № 9 исполкома Кулебакского городского Совета депутатов трудящихся от 30 июня 1941 года.

1. Вменить в обязанность руководителей всех предприятий, организаций, домоуправлений, комендантов и частных лиц содержать все внутренние санитарно-технические приборы в чистоте и в исправном состоянии и не допускать утечки воды.

2. По каждому домоуправлению, учреждению, предприятию, фабрике, заводу выделить лицо ответственное за состояние водопровода как внутри здания, так и во дворах домовладений и на территории предприятий.

3. Обязать означенных лиц и частных водопользователей в случае обнаружения утечки воды немедленно сообщать об этом в комтрест.

4. При обнаружении контролером комтреста фактов утечки воды, о которых своевременно не было сообщено комтресту, составляется акт, а сантехприборы, дающие утечку немедленно должны быть исправлены ответственными за состояние водопровода

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Английская печать о героизме и мастерстве советской авиации

Находящаяся в настоящее время в СССР английская миссия, пишет авиационный обозреватель английской газеты «Таймс», сообщает, что моральный уровень личного состава советских военно-воздушных сил чрезвычайно высокий; советские летчики всячески стремятся вступить в бой с противником при каждом возможном случае и сражаются прекрасно. Есть все основания полагать, что потери германской авиации весьма тяжелы. Русские достигли значительного успеха в атаках с бреющего полета против неприятельских танковых частей. Советские парашютные десанты, которые выбрасываются далеко за линиями германских войск, после приземления ведут героическую борьбу.

Обозреватель отмечает, что германская авиация избегает предпринимать частые дневные бомбардировки тылов. Это, в частности, объясняется тем, что она полностью занята операциями на линии фронта, вследствие решительного сопротивления Красной Армии, особенно танковых дивизий.

Полагают, что другой причиной ограниченной активности германских бомбардировщиков в дневное время за пределами фронта является исключительная активность советской истребительной авиации.

(ТАСС).

Антигерманские настроения в Норвегии

Агентство Рейтер передает, что по сведениям, полученным Норвежским телеграфным агентством в Лондоне, немцы, опасаясь актов саботажа в Северной Норвегии, арестовали всех лиц, заподозренных в симпатиях к СССР.

(ТАСС).

Официальная передача Бейрута английскому и деголлевскому командованию

По сообщению бейрутского агентства Рейтер, 16 июля состоялась официальная передача

столицы Сирии Бейрута английскому и деголлевскому командованию.

(ТАСС).

Польские крестьяне превращены в немецких рабов

В журналистских кругах Швейцарии проявляют большой интерес к рассказам поляков, которым удалось пробраться в Швейцарию с оккупированной немцами родины.

Прибывшие поляки рассказывают, что в деревнях закрыты польские школы. Немцы говорят: «Копать картофель и подметать улицы можно и без образования. Поляки должны быть чернорабочими. Славяне только для этого и годятся».

Немцы старались «располачить» западные области Польши. Они вывезли оттуда 1,5 миллиона поляков, отняв у них все имущество. На их место прислали немцев, которым и отдали польское трудовое добро. А польских крестьян вывезли в Германию или в генерал-губернаторство. Поляки в дороге умирали от голода и жажды. Если на остановках люди протягивали из вагонов руки за куском хлеба или глотком воды, их были по рукам прикладами. После этих перевозов из каждого вагона вытаскивали трупы.

Так немцы обращают в своих рабов польских крестьян.

(ТАСС).

Англо-французское перемирие в Сирии

Агентство Юнайтед пресс сообщает, что англо-французское соглашение о перемирии предусматривает занятие всей территории Сирии и Ливана английскими и деголлевскими войсками. Французы передают англичанам в полной сохранности порты, арсеналы, суда, аэродромы, самолеты, запасы горючего, денежные средства, общественные сооружения, железные дороги и электростанции.

(ТАСС).



В военном деле (для связи) голуби играют немаловажную роль.

В институте эволюционной морфологии Академии Наук СССР кандидат биологических наук Г. Г. Штрайх разработал метод искусственного облучения голубей, который позволяет получать от них потомство девять раз в течение года, против обычных трех раз. В периоды короткого светового дня (ноябрь, декабрь, январь) птица облучается электрическим светом при помощи обычных ламп в 60—100 ватт, которые подвешиваются над клетками. На снимке: Г. Г. Штрайх в голубином питомнике Института.

Внимание учащихся школы № 8 и их родителей

21 июля в 11 часов дня в помещении школы назначается общее собрание учащихся 4—10 классов по вопросам: о противовоздушной обороне, о летней работе учащихся и о подготовке к осенним испытаниям.

Отв. редактор И. ТАРАСОВ.

Кулебакская районная контора «Заготживсырье» доводит до сведения всех охотников района, что до 1 августа происходит перерегистрация ОХОТНИЧЬИХ РУЖЕЙ и выдача охотничьих билетов

Лица, уклоняющиеся от регистрации гладкоствольных ружей подвергаются штрафу до 300 рублей, а при повторении случаев, ружья конфискуются. „Заготживсырье“.

Дом культуры доводит до сведения граждан г. Кулебак о том, что в парке ежедневно работают читальня, бильярдная, танцевальный павильон, волейбольная площадка, шахматно-шашечная комната.

По средам, субботам и воскресеньям, с 9 часов вечера и до 12 часов ночи, играет оркестр духовой музыки и выступают самодеятельные кружки Дома культуры.

Правление ДК.

19—20 ЛЕТНИЙ ТЕАТР июля кино ЦЕНА ЖИЗНИ Нач. в 3, 5, 8 и 10 ч. вечера.